

领航中国

迈向更加光明的发展前景

——党的十八大以来推进高质量发展述评

新华社记者 谢希瑶 潘洁 刘夏村

发展是党执政兴国的第一要务，新时代新阶段的发展必须是高质量发展。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央洞察国际国内大局大势，高瞻远瞩、运筹帷幄，准确把握新发展阶段，全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，引领中国经济沿着高质量发展轨道迈向更加光明的前景，为实现中华民族伟大复兴奠定更为雄厚的物质基础。

中国经济转向高质量发展阶段

进入9月，2022世界人工智能大会、2022全国专精特新中小企业发展大会、第二十二届中国国际投资贸易洽谈会……一系列重要活动的密集举行，成为世界观察中国经济高质量发展的窗口。

党的十九大明确提出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。这一重大判断，指明了新时代中国经济发展的基本特征。

习近平同志在多个重要场合就什么是高质量发展、怎样才能实现高质量发展作出深刻阐释：

“高质量发展，就是从‘有没有’转向‘好不好’”“高质量发展不只是一个经济要求，而是对经济社会发展方面的总要求”。

这是再塑中国经济的伟大创举——推动高质量发展，是保持经济持续健康发展的必然要求，是适应我国社会主要矛盾变化和全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的必然要求，是遵循经济规律发展的必然要求。

时间回到2012年。彼时的中国，行至一个新的历史关头，亟待解决粗放发展方式难以持续、发展仍不平衡不充分等诸多“发展起来以后的问题”。

习近平同志进行深邃思考，并提出一系列重要论断、作出重要指示：

从明确提出坚持以人民为中心的发展思想到不再简单以国内生产总值增长率论英雄，从判断我国经济发展处于“三期叠加”时期到指出我国经济发展进入“新常态”，从强调使市场在资源配置中起决定性作用到着力加强供给侧结构性改革……这一系列深谋远虑指引经济建设以高质量发展实现新飞跃。

10年来，我国经济迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路——

经济总量占全球经济比重由11.4%上升到18%以上，对世界经济增长的贡献总体上保持在30%左右；制造业增加值占全球比重从22.5%提高到近30%，单位GDP二氧化碳排放量却累计下降约34%；建成世界上规模最大的社会保障体系，全面建成小康社会、历史性地解决了绝对贫困问题。

进入“十四五”，我国又踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。习近平同志指出：“高质量发展是‘十四五’乃至更长时期我国经济社会发展的主题”“新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念，必须是高质量发展”。

新征程上，面对更多逆风逆水的外部环境，只有把高质量发展主题贯穿到经济社会发展各领域和全过程，真抓实干、久久为功，才能更好抵御各种风险挑战，实现高质量发展和高水平安全的良性互动。

新发展理念开启关系发展全局的深刻变革

2022年9月6日，中央全面深化改革委员会第二十七次会议审议通过了《关于健全社会主义市场经济条件下关键核心技术攻关新型举国体制的意见》等五个重要文件，件件体现新发展理念，关乎高质量发展。

“要完整、准确、全面贯彻新发展理念”，习近平同志在主持会议时强调。

理念是行动的先导。新发展理念是否对头，从根本上决定着发展成效乃至成败。

2015年10月，党的十八届五中全会提出创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化。

2021年1月11日，习近平同志在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上指出：“党的十八大以来我们对经济社会发展提出了许多重大理论和理念，其中新发展理念是最重要、最主要的”“全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念”。

以新发展理念为引领，一场关系我国发展全局的深刻变革全面开启——

以创新驱动提升高质量发展新动能。

2022年8月17日，正在辽宁考察的习近平同志来到沈阳新松机器人自动化股份有限公司，重点考察了

企业自主创新情况。

总书记指出：“全面建设社会主义现代化强国，实现第二个百年奋斗目标，必须走自主创新之路。要时不我待推进科技自立自强，只争朝夕突破‘卡脖子’问题，努力把关键核心技术和装备制造业掌握在我们自己手里。”

作出建设科技强国的重大决策，把科技自立自强作为国家发展的战略支撑……党的十八大以来，在习近平同志引领下，我国全社会研发投入与国内生产总值的比例由1.91%提高到了2.44%，全球创新指数的排名由第34位上升到了第12位，天宫、蛟龙、北斗等一批重大创新成果竞相涌现，为推进高质量发展提供根本支撑。

以绿色发展增强高质量发展底色。

曾经，秦岭北麓违建别墅如块块疮疤令人痛心。为保护好秦岭生态环境，习近平同志先后6次作出重要指示批示，推动问题整改解决。

亲自“出题”，亲自“验收”。党的十八大以来，习近平同志就一些严重损害生态环境事件作出重要指示批示，要求严肃处理，扭住不放，一抓到底，不彻底解决绝不松手。

2019年8月，习近平同志在甘肃考察时强调，只要贯彻新发展理念，绿水青山就可以成为金山银山。

创新是引领发展的第一动力，协调是持续健康发展的内在要求，绿色是永续发展的必要条件和人民对美好生活追求的重要体现，开放是国家繁荣发展的必由之路，共享是中国特色社会主义的本质要求。新发展理念回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题。

习近平同志深刻指出：“新发展理念和发展质量是内在统一的，高质量发展就是体现新发展理念的发展”。

踏上新征程，新发展理念正引领中国经济在高质量发展的宽阔大道上坚定前行。

在构建新发展格局中展现新作为

“没想到价格不菲的羊驼玩偶这么受欢迎”“所有六种口味的斯里兰卡红茶都卖完了”“明年我们要申请更大的展位”……

刚刚闭幕的2022年服贸会上，众多海外参展商的心声折射出中国超大规模市场的魅力。随着构建新发展格局的扎实推进，中国的市场潜力正在不断激发，同世界各国实现互利共赢。

这是把握发展主动权的先手棋。世纪疫情突如其来，全球经济遭受严重冲击。2020年3月底，习近平同志赴浙江考察复工复产情况。

总书记一路看一路思考：“我感觉到，现在的形势已经很不一样了，大进大出的环境条件已经变化，必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”

2020年4月10日，中央财经委员会第七次会议上，习近平总书记首次提出构建新发展格局。

此后，党的十九届五中全会对构建新发展格局作出全面部署。“十四五”规划和2035年远景目标纲要中，以“形成强大国内市场 构建新发展格局”专篇阐述。

着眼大局、顺应大势，习近平总书记为我国中长期发展作出战略谋划——

“在推动高质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为”“要牢牢把住扩大内需这个战略基点，努力探索形成新发展格局的有效路径”“我们强调构建新发展格局，不是关起门来搞建设，而是要继续扩大开放”……

无论是国内考察座谈，还是出席国际会议，习近平同志多次就构建新发展格局作出阐释和部署。

加快培育完整内需体系、加快科技自立自强、推动产业链供应链优化升级、推进农业农村现代化、提高人民生活品质、牢牢守住安全发展这条底线……把握好重要着力点，构建新发展格局加快落地。

印发《建设高标准市场体系行动方案》，通过《关于加快构建新发展格局的指导意见》，举办广交会、消博会、服贸会、进博会等一系列国际经贸盛会，统筹推进21个自由贸易试验区、区域全面经济伙伴关系协定正式生效，共建“一带一路”朋友圈扩至149个国家、32个国际组织……向改革开放要动力，我国高质量发展的竞争力不断增强。

习近平同志强调：“加快构建新发展格局，就是在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中，增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力，确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断。”

破浪前行，把舵定向。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，准确把握时与势，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚定不移推动高质量发展，我国迈向现代化强国的道路更加清晰、步伐更加坚定。

(新华社北京9月11日电)

喜迎二十大

“迎盛会、铸忠诚、强担当、创业绩”活动深入开展，海河儿女以实干实践、奋发奋斗迎接党的二十大胜利召开——

天津 笃定转型 启新程

新华社记者 刘元旭 李鲲 刘惟真

金秋的津沽大地，奋进的足音铿锵。在喜迎党的二十大热烈氛围中，1400万海河儿女精神昂扬，干劲高涨。

走进天津港，自动化桥吊齐舞，无人集卡往来，运输机器人穿梭……智慧化的世界大港一派繁忙，全港上下牢记习近平总书记“要志在万里，努力打造世界一流的智慧港口、绿色港口”重要指示，奋勇争先。

“我们2021年建成全球首个港口自动驾驶示范区、全球首个‘智慧零碳’码头，作业效率大幅提升，成为全球第8个集装箱吞吐量突破2000万标准箱的港口。党的二十大即将召开，给大家带来更大动力，我们现在正瞄着全年突破2200万标准箱的新目标冲刺！”天津港集团董事长褚斌说。

天津港以西25公里，天津最大钢铁企业新天钢集团党委日前发出倡议，号召党员以只争朝夕的拼劲、锲而不舍的韧劲和敢为人先的闯劲，带动身边广大职工，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

在天津东丽区海河湾社区，“老红军讲故事”“红领巾DIY沙画体验”等一系列喜迎党的二十大主题活动近日陆续举行。

“落实总书记到天津考察时对我们社区工作提出的‘及时为社区居民提供精准化精细化服务’要求，我们社区建立了‘海河颂吧’，遇到问题，社区和街道一起帮居民‘约’相关部门协商解决。”海河湾社区党委书记王芳说，她热烈期盼着党的二十大胜利召开，要把大会精神传递给每一位社区居民，把党的好政策落实到各项工作中。

大学期间曾收到习近平总书记回信的李业广不久前开启了人生新阶段，成为南开大学药学院的一名辅导员。

李业广说：“五年前，总书记给我们南开大学8名新入伍大学生回信，勉励我们书写绚烂、无悔的青春篇章。党的二十大胜利召开将为青年人提供更广阔的舞台，新征程中我将牢记新时代青年人的使命，立足岗位，奋发有为，为祖国发展奉献青春力量！”

(新华社天津9月11日电)

中秋佳节 消费旺



9月11日，小朋友在江苏省南京市夫子庙景区选购旅游纪念品。新华社发（方东旭摄）

中国华融资产管理股份有限公司 青海省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司青海省分公司拟对下述不良债权进行公开处置，现予以公告。

一、债权资产信息公告清单

基准日：2022年7月31日（货币单位：人民币 元）				
债务人名称	本金余额	利息、罚息、复利、违约金、费用合计金额	本金、利息、罚息、复利、违约金、费用合计金额	担保措施
刚察县热水夏格物物流运输有限责任公司	19,440,986.12	24,616,032.23	44,057,018.35	青海四维信用融资担保有限公司（曾用名：青海四维信用担保有限公司）、刚察热水煤炭产业园区融鑫开发建设有限公司。
青海开元建筑安装工程有限责任公司	773594.97	420680.759	1194275.729	房产证号为：互助权证威远字第16147号的(1)、(2)、(3)、(4)、(5)、(6)住宅及建设用地使用权提供抵押担保，其中住宅建筑面积为350.52平方米，宗地使用权面积为144.00平方米；建设用地使用面积为1477.27平方米。
合计	20214581.09	25036712.99	45251294.08	

二、拟处置方式

按照《金融资产处置管理办法（修订）》规定的方式对公告清单中的债权进行公开处置（单户处置或其他债权组包处置），处置方式包括挂牌转让、公开竞价、拍卖等。

三、对交易对象的要求

具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。公司在处置公告中有义务提示以上人员不得购买资产。

四、公告期限

自公告发布之日起10个工作日。公告期内接受社会各

界人士的询问或异议。

五、特别提示及声明

以上信息仅供参考，最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准，我公司不对其承担任何法律责任，我公司有权根据有关规定和要求对资产包内的债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

六、联系方式

受理公示事项联系人：杜先生，陈女士，联系电话：0971-6114959
受理排厅、阻挠询问或异议联系人：李女士，联系电话：0971-6114106；龚先生，联系电话：0971-6116033

中国华融资产管理股份有限公司青海省分公司

2022年9月12日

标题新闻

● 车购税减征政策实施 三个月减税超230亿元
● 铁路等部门积极保障 旅客平安有序出行

● 2022年军营网络安全 宣传周活动结束
● 我国学者研究认为扁 桃体菌群失调可引发免疫紊

乱
● 国家卫健委：9月10 日新增新冠肺炎确诊病例 234例 其中本土病例179例

据新华社电